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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Právníci: Arbitráž ČEZ s Gazpromem rozhodnou okolnosti škody, ČEZ má šanci
Pro výsledek arbitráže, kterou ve středu zahájila energetická společnost ČEZ proti ruské
plynárenské firmě Gazprom kvůli krácení dodávek zemního plynu v loňském roce a v níž žádá
náhradu škody okolo jedné miliardy korun, bude klíčové určení, za jakých okolností možná škoda pro
českou společnost vznikla. Pokud česká firma prokáže nedodržení smlouvy, má přitom značnou šanci
na přiznání odškodnění. ČEZ by v takovém případě mohl postihnout majetek Gazpromu v cizích
zemích, v případě majetku nacházejícího se v Rusku je však taková možnost nepravděpodobná. ČTK
to řekli právníci z univerzit. Podle ekonomů je podnět ČEZ k arbitráži logický, v praxi však velký vliv
zřejmě mít nebude.

Krajský soud v Ostravě rozhodne, zda povolí nový proces v kauze Kramný
Krajský soud v Ostravě dnes rozhodne zda povolí nový proces v kauze Petra Kramného, který byl v
roce 2016 odsouzen k 28 letům vězení za vraždu manželky a dcery na dovolené v Egyptě. Žalobce
návrh odsouzeného muže a jeho advokátky považuje ze neoprávněný. Advokátka naopak trvá na tom,
že existují nové okolnosti, které mohou Kramného dostat z vězení.

Za zpronevěru peněz z účtu olomoucké ZŠ soud uložil účetní čtyři roky vězení
Za zpronevěru 14,6 milionu korun z účtu jedné z olomouckých základních škol potrestal dnes
olomoucký krajský soud bývalou účetní školy Helenu Vávrovou čtyřmi lety vězení. Uhradit musí také
veškerou škodu, kterou způsobila. Soud tak schválil dohodu o vině a trestu, kterou obžalovaná
během jednání uzavřela se státním zástupcem. Podle obžaloby sedmapadesátiletá žena peníze
zaslala virtuálnímu zahraničnímu příteli, který se vydával za amerického lékaře. Školu svým
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jednáním přivedla do finančních problémů, pomoci jí nakonec muselo město. Rozsudek je
pravomocný. Podle žalobce jde o nešťastný a zároveň odstrašující případ neopatrného chování lidí na
internetu.

Čeští majitelé vozů Volkswagen na odškodnění nedostanou, soud žalobu odmítl
Čeští majitelé vozů koncernu Volkswagen (VW) nedostanou odškodnění v aféře dieselgate. Okresní
soud v Mladé Boleslavi je nepravomocně odmítl s tím, že jejich žalobu české zákony neznají, píše
server Seznam Zprávy. O odškodnění kvůli tomu, že do jejich automobilů byl instalován podvodný
software obcházející homologační měření emisí, žádalo koncern VW a Škodu Auto přes 7000 majitelů
aut v Česku. Podle serveru požadovali přes 1,5 miliardy korun. Podle dřívějších vyjádření
automobilek jsou auta v pořádku a nepředstavují pro své majitele žádné nebezpečí.

Městský soud zamítl žalobu proti stavebnímu povolení na metro D
Městský soud v Praze zamítl žalobu proti stavebnímu povolení na metro D. Proti rozhodnutí lze podat
už pouze kasační stížnost. ČTK to dnes řekl dosluhující primátorův náměstek Adam Scheinherr
(Praha Sobě). Žalobu podali odpůrci stavby ze sdružení Pankrácká společnost v reakci na rozhodnutí
ministerstva dopravy, které zamítlo jeho odvolání proti vydání povolení.

ČR loni získala z rozpočtu EU o 61,2 miliardy korun více, než do něj odvedla
Česká republika loni získala z rozpočtu Evropské unie o 61,2 miliardy korun více, než do něj odvedla.
Z celkové sumy takzvané čisté pozice tvoří 10,3 miliardy korun příjmy z Evropského plánu na
podporu oživení NextGeneration EU (NGEU). Dnes o tom informovalo ministerstvo financí. Předloni
Česko získalo včetně peněz z plánu obnovy 88,4 miliardy korun.

Zeman potvrdil, že Rychetského nástupce už nejmenuje; Pavel to považuje za správné
Prezident Zeman dnes potvrdil, že do konce svého mandátu už nejmenuje nového předsedu
Ústavního soudu (ÚS). Nadále však trvá na tom, že by takové rozhodnutí bylo legální. Zeman to řekl
při dnešní návštěvě Slovenska televizi CNN Prima News. Nově zvolený prezident Petr Pavel považuje
Zemanovo rozhodnutí nejmenovat nového předsedu ÚS za správné. Pavel to řekl novinářům na letišti
v Roudnici nad Labem. Zároveň potvrdil informace o tom, že jedním z kandidátů na jeho poradce je
bývalý poslanec Jan Farský (STAN).

Kárný senát snížil pražském soudci Kydalkovi na dva roky plat kvůli průtahům
Kárný senát Nejvyššího správního soudu (NSS) dnes snížil pražskému soudci Kamilu Kydalkovi plat o
30 procent na dva roky. Důvodem jsou průtahy. Nadřízení žádali Kydalkovo odvolání z funkce, a to
jak kvůli průtahům, tak kvůli celkovému způsobu práce. Kárný senát dal žalobě zapravdu jen
částečně, u některých průtahů Kydalku zprostil, v sedmi případech ale dospěl k závěru, že soudce
skutečně pochybil.

Nespokojení lidé mohou ohrozit demokratické základy ČR, varovalo vnitro
Velká skupina lidí, která je nespokojená s uspořádáním a směřováním státu, má potenciál ohrozit
demokratické základy Česka. V situační zprávě o projevech extremismu za druhé pololetí loňského
roku to uvedlo ministerstvo vnitra. Úřad dodal, že skupinu silně ovlivňují konspirační teorie a že je
snadno manipulovatelným cílem pro extremistické a xenofobní politiky, případně pro působení cizí
moci.

Rychetský: Pavel by Zemanovo jmenování šéfa ÚS mohl, resp. musel ignorovat
Nový prezident by mohl, a dokonce musel, ignorovat krok svého předchůdce, pokud by tento
předchůdce jmenoval nového předsedu Ústavního soudu (ÚS) v době, kdy je tato funkce stále
obsazená. V České televizi to uvedl dosluhující šéf ÚS Pavel Rychetský v reakci na avizovaný záměr
prezidenta Miloše Zemana. V pořadu Otázky Václava Moravce dodal, že podle něj by celá věc vůbec
neskončila u soudu, ale už v kanceláři nového prezidenta Petra Pavla.
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Část podnikatelů v Č. Švýcarsku chce po požáru nahradit ušlý zisk
Někteří podnikatelé z Českého Švýcarska, kde v létě vypukl rozsáhlý požár, se obrátili na krajský
úřad s žádostí o kompenzaci v souhrnné výši zhruba 15 milionů korun. Ústecký kraj poskytl spolu s
ministerstvem pro místní rozvoj podnikatelům deset milionů korun formou voucherů, což však podle
majitelů rekreačních zařízení či restaurací na pokrytí ztrát nestačí. ČTK to řekl David Bíróczi, resort
manager společnosti Symbiola, která v Českém Švýcarsku provozuje několik ubytovacích zařízení.
Mluvčí Ústeckého kraje Magdalena Fraňková ČTK řekla, že kraj žádost obdržel a obrátil se na
ministerstvo vnitra.

Pavlův postoj k Číně je jednou z nejráznějších proměn v Evropě, soudí analytici
Jasné vymezení zvoleného českého prezidenta Petra Pavla vůči Číně je v souladu se současným
trendem zemí Evropské unie, které v poslední době začaly klást větší důraz na otázky lidských práv a
nezávislosti Tchaj-wanu. Peking se naproti tomu pokouší vylepšit své vztahy s Evropou a není
pravděpodobné, že by v nejbližší době sáhl k zásadním odvetným krokům vůči Česku. Myslí si to
evropští odborníci na vztahy s Čínou oslovení ČTK. Změnu postojů v porovnání s končícím
prezidentem Milošem Zemanem označují za jednu z nejráznějších proměn rétoriky v Evropě
posledních let.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Nové povinnosti pro poskytovatele platebních služeb za dveřmi
Dne 1. února 2023 projednávala vláda České republiky na své schůzi mimo jiné návrh novely zákona
č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty (DPH), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon“).
Hlavním důvodem, proč se vláda České republiky musela zabývat návrhem novely tohoto Zákona, je
evropská směrnice 2020/284/ES ze dne 18. února 2020, kterou…

Dvě krátké únorové právnické glosy pro zlepšení nálady při čekání na jaro
Nevím, jak Vy laskaví čtenáři, ale čím jsem starší, tím častěji a radši vzpomínám na kreativně bujará
studentská léta v devadesátých letech minulého století na brněnské právnické fakultě. Mnozí z
dávných spolužáků jsou dnes váženými advokáty, ale i soudci, notáři či státními zástupci, nadto jeden
kolega – exspolužák - advokát se nyní málem stal…

Kdy nastupuje objektivní odpovědnost provozovatele vozidla
Provozovatel má za svoje vozidlo objektivní odpovědnost, tedy odpovědnost bez ohledu na jeho
zavinění, a to za dodržování povinností řidiče a pravidel provozu na pozemních komunikacích.

Tři úskalí při doručování datových zpráv soukromoprávní povahy
Ministerstvo vnitra v těchto týdnech zřizuje datovou schránku všem podnikajícím fyzickým osobám.
Podnikatelům bude možné „datovkou“ doručovat také zprávy soukromoprávní povahy, což má pro
odesílatele mnoho výhod. Přesto musí odesílatel pamatovat na určitá úskalí.

Základní přehled obchodních korporací v Polsku se zaměřením na založení společnosti s
ručením omezeným Tento článek se věnuje základní charakteristice druhů obchodních společností
upravených v polském právním řádu a dále přibližuje proces založení společnosti s ručením
omezeným („spółka z ograniczoną odpowiedzialnością“) v Polské republice.

Fotovoltaické elektrárny – budoucí regulace a dotace
V souvislosti s instalací FVE (fotovoltaická elektrárna) a jejími výhodami se velice často zmiňuje jen
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její hlavní benefit, a to je částečná energetická nezávislost a možnost finanční úspory za odběr
elektrické energie v průběhu let. Uvedené skutečnosti zajisté hrají nejpodstatnější roli v
rozhodování, zda FVE instalovat nebo nikoliv. Nicméně jsou…

Novinka v občanském zákoníku: smlouva o poskytování digitálního obsahu
Značnou pozornost vyvolal v prosinci 2022 zákon č. 374/2022 Sb., kterým se mění zákon č. 634/1992
Sb., o ochraně spotřebitele a zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník („novela“), a to především kvůli
významnému dopadu, který má tato novela na provoz e-shopů a obecně na práva spotřebitelů.

Parametry exekučních srážek ze mzdy od 1. ledna 2023: Nejen valorizace, ale i nová
konstrukce nezabavitelného minima
Od 1. ledna 2023 se mění, jako obvykle k počátku nového roku, parametry (rozhodující čísla, limity)
exekučních srážek ze mzdy, ale navíc též konstrukce nezabavitelných (nepostižitelných) částek a
částky, nad kterou se ráží bez omezení, jakož i jedna ze dvou veličin, od nichž se odvozují - normativ
nákladů na bydlení, a to nikoliv jen co do své…

TOP 10 judikátů z pracovního práva za rok 2022
Pracovněprávní tým advokátní kanceláře Eversheds Sutherland pod vedením partnera Radka
Matouše pro Vás připravil již tradiční výběr českých TOP 10 judikátů za 2022, které by neměly
uniknout Vaší pozornosti.

Možné důvody vyloučení člena statutárního orgánu ve světle rozhodnutí Nejvyššího soudu
ze dne 30. 3. 2022, sp. zn. 27 Cdo 1831/2021
Nejvyšší soud ve svém rozhodnutí ze dne 30. 3. 2022, sp. zn. 27 Cdo 1831/2021 blíže popsal, jaká
jednání člena statutárního orgánu obchodní korporace mohou vést k vyloučení takovéto osoby z
výkonu funkce ve smyslu ust. § 63 zák. č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech
a družstvech (dále jen „z.o.k.“).

Kreativní byrokracie a dělba moci ve státě
Slýcháme to, a vlastně sami někdy i vyslovujeme, docela často – ti úředníci neudělají nikdy nic navíc,
oni mají jen ty svoje paragrafy a razítka a nad rámec toho nehnou prstem. Samozřejmě, když to
naštvaně říkáme, tak tím v drtivé většině myslíme, že nepomohli nám nebo naší věci. Popřípadě
někomu z naší rodiny nebo našim…

Nové sazby cestovních náhrad pro rok 2023
S účinností od 1. ledna 2023 dochází podobně jako každý jiný rok k novému stanovení sazeb náhrad
cestovních výdajů. Zvyšují se poměrně významně sazby tuzemského stravného. Zvyšují se rovněž
významně i náhrady za použití silničního motorového vozidla, pakliže není užito pro pracovní cestu
vozidla zaměstnavatele. Naopak se snižují náhrady za nákup…

10 otázek pro ... Martina Řandu
Mgr. Martin Řanda, LL.M. je vedoucím společníkem v advokátní kanceláři act Řanda Havel Legal
advokátní kancelář s.r.o. Ve své praxi se v současné době zaměřuje především na řešení sporů a
právo životního prostředí včetně právní problematiky odpadů. Jako advokát je doporučován předními
mezinárodními ratingovými agenturami Chambres and Partners…

Nová sleva na pojistném na sociální zabezpečení
Dne 1.2.2023 nabyla účinnosti novela zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a
příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, která zavádí slevu na
pojistném odváděném zaměstnavatelem u určitých skupin zaměstnanců v pracovním poměru se
zkráceným úvazkem.
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Nový, bezcitný a nejchytřejší konkurent na trhu. Měli by mít advokáti strach?
Technologie pomáhají právníkům už poměrně dlouho. Doposud se však nedělo, že by technologie za
právníky přemýšlely a pracovaly. To se s příchodem umělé inteligence do světa psaného slova mění.
OpenAI, jedna z nejvlivnějších společností na světě zabývající se umělou inteligencí, představila
koncem listopadu roku 2022 svůj nejnovější výtvor. Jedná…
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